
 

 

Prosinec 2025                                        

Vážení a milí občané,  

dovolte mi přivítat vás u dalšího zpravodaje naší obce v 

závěru roku 2025. Uplynulé měsíce byly naplněny 

množstvím práce, setkávání i společných okamžiků – 

uskutečnila se celá řada akcí, mnoho projektů jsme 

úspěšně realizovali a další právě probíhají či se 

připravují. Věřím, že následující stránky vám nabídnou 

příjemné ohlédnutí za uplynulým obdobím i přehled 

toho, čím naše obec žije. Přeji vám klidné a příjemné 

čtení. 

Nový územní plán obce Kozolupy 

Jedním z důležitých dokumentů, který v současné době 

připravujeme, je nový územní plán obce Kozolupy. 

K jeho pořízení jsme přistoupili především proto, 

abychom posílili odolnost obce vůči některým 

developerským záměrům, které by mohly negativně 

ovlivnit charakter Kozolup. Naším cílem je zachovat 

vesnický ráz obce, chránit hodnoty našeho území a 

zároveň zajistit, aby se jakákoliv budoucí výstavba 
rozvíjela v návaznosti na kvalitní občanskou 

vybavenost a infrastrukturu. 

Stávající územní plán už nedokázal pružně reagovat na 

nové požadavky, změny zákonů ani na rozvoj, který 

obec v posledních letech zažívá. Jednotlivé změny už 

nebyly efektivním řešením, a proto jsme se rozhodli 

připravit zcela nový, moderní a přehledný územní plán, 

který bude sloužit obci na mnoho let dopředu. 

V letošním roce proběhlo veřejné projednání návrhu 

územního plánu, během kterého mohli připomínky 

uplatnit občané, vlastníci pozemků i dotčené orgány. 

Následně byly všechny připomínky a stanoviska 

vyhodnoceny a dne 1. prosince 2025 se jimi zabývalo 

zastupitelstvo obce. Připomínky byly vypořádány a 

zastupitelstvo dalo souhlas k jejich zapracování do 

dokumentace. 

V současné době tedy projektant ve spolupráci s 

pořizovatelem zapracovává schválené úpravy do 

návrhu. Až bude tato fáze dokončena, bude nový 

územní plán znovu předložen zastupitelstvu ke 

schválení a následně může být vydán jako závazný 

dokument obce. 

Nový územní plán nám do budoucna umožní lépe řídit 

rozvoj Kozolup, chránit naše prostředí a zároveň 

zajistit, aby jakákoli výstavba probíhala koncepčně – 

s ohledem na potřeby obce, dostupnost služeb, dopravní 

bezpečnost a přiměřený růst. Věříme, že tento krok 

pomůže uchovat charakter naší obce a zároveň vytvoří 

stabilní podmínky pro její odpovědný rozvoj. 

 
Dopravní infrastruktura 

Rok 2025 byl z pohledu dopravních staveb v obci 

Kozolupy velmi významný. Podařilo se dokončit jednu 

zásadní stavbu a zároveň připravit či zahájit několik 

dalších projektů, které mají za cíl zvýšit bezpečnost, 

plynulost dopravy a kvalitu veřejného prostoru v obci. 

Nejvýznamnější investicí letošního roku bylo 

dokončení nové kruhové křižovatky v centru obce. Tato 

křižovatka výrazně přispěla ke zvýšení bezpečnosti 

všech účastníků silničního provozu a zároveň zajistila 

plynulejší průjezd obcí, zejména v dopravních špičkách. 

Stavba byla financována převážně Plzeňským krajem, 

přičemž obec se podílela menším finančním podílem. 

S realizací křižovatky se podařilo vyjednat také 

kompenzace za objízdné trasy, které zatěžovaly místní 

komunikace během stavby. Tyto kompenzace mají 

podobu opravy komunikací v lokalitě u parku, přičemž 

i zde se na financování ve velké míře podílí Plzeňský 

kraj. Obec se rozhodla této příležitosti využít a za velmi 

výhodných cenových podmínek doplnit opravy i 
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o příčnou ulici u parku. Jsme si vědomi, že se jedná o 

dočasné řešení a že bude do budoucna nutné komplexně 

řešit také parkovací stání a případná dopravní omezení. 

Tento projekt je však finančně velmi náročný a bude 

vyžadovat delší přípravu. 

Na kruhovou křižovatku úzce navazuje také příprava 

projektu opravy chodníku směrem na Město Touškov a 

dokončení obytné zóny u hřiště. Projekt byl záměrně 

odložen až do dokončení křižovatky, aby bylo možné 

posoudit skutečný stav povrchové kanalizace. Ta se 

bohužel nachází v havarijním stavu, což v současné 

době znemožňuje řádné odvodnění komunikace. 

Projekt bude v příštím roce projednáván s dotčenými 

orgány, a i zde se předpokládá spolufinancování ze 

strany Plzeňského kraje. 

 
Do příštího roku obec připravuje také opravu chodníku 

od zastávky U Jána ke kostelu. V současné době již 

probíhá výběrové řízení na zhotovitele této stavby. 

Pokračujeme v modernizaci našeho odpadového 

hospodářství a zavádíme multikomoditní sběr 

odpadů v Kozolupech 

Od ledna příštího roku zavádí obec Kozolupy nový 

způsob třídění odpadu – tzv. multikomoditní sběr. 

Tento systém umožňuje ukládat více druhů tříděného 

odpadu do jedné nádoby a je již běžně využíván v řadě 

obcí po celé České republice. 

V praxi se bude jednat především o společný sběr 

plastů, nápojových kartonů a kovů. Právě možnost 

jednoduššího třídění kovových obalů je jedním z 

hlavních přínosů tohoto systému, protože jejich 

samostatný sběr bývá pro obce i občany náročnější. 

Zavedení multikomoditního sběru přispěje ke 

zpřehlednění sběrné sítě, úspoře veřejného prostoru i 

finančních prostředků obce a zároveň usnadní třídění 

odpadu občanům. Odpady jsou následně na dotřiďovací 

lince bezpečně odděleny podle jednotlivých materiálů.  

 
Investice do našich školních budov 

Vzdělávání a kvalitní zázemí pro naše děti patří 

dlouhodobě mezi největší priority obce Kozolupy. I 

proto jsme v letošním roce realizovali několik 

významných investic do školních budov a v této oblasti 

budeme pokračovat i nadále. 

Na jaře tohoto roku byla dokončena rozsáhlá 

rekonstrukce školní jídelny a kuchyně. Celková 

investice dosáhla téměř dvou milionů korun a 

zahrnovala nejen stavební úpravy, ale také nové 

moderní vybavení a spotřebiče. Na financování akce se 

významně podílel Plzeňský kraj, za což mu patří 

poděkování. 

Díky úpravám dispozic, konkrétně posunu příček a 

zmenšení prostoru ředitelny, se podařilo navýšit 

kapacitu jídelny. Vznikl zde příjemný moderní prostor 

s novým variabilním nábytkem, kde nově nechybí ani 

salátový bar a nápojový automat. Kuchařky si nové 

zázemí velmi pochvalují a pozitivní ohlasy máme také 

od samotných dětí, které jsou z proměny jídelny 

nadšené. 

Během hlavních letních prázdnin zároveň proběhla 

kompletní modernizace školní kotelny. Původní 

zařízení bylo již ve velmi špatném technickém stavu a 

záložní kotel přestal plnit svou funkci. Nechtěli jsme 

riskovat případný výpadek vytápění v zimním období. 

Rekonstrukce kotelny vyšla přibližně na 500 tisíc korun 

a zajistila spolehlivé a bezpečné vytápění celé budovy 

školy. 

Investice do školy však nekončí ani v příštím roce. V 

roce 2026 plánujeme kompletní rekonstrukci sociálních 

zařízení v prvním patře, která se nachází ve velmi 
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nevyhovujícím stavu. Současně chceme při této 

příležitosti obnovit také chodbu a přilehlé schodiště, 

aby odpovídaly současným standardům a byly bezpečné 

i esteticky příjemné. Již nyní má obec na tento projekt 

zajištěnou dotaci ve výši 450 tisíc korun z rozpočtu 

Plzeňského kraje. 

 
Modernizace čistírny odpadních vod – aktuální stav 

projektu 

Jak jsem již zmiňovala v loňském roce, jedním z 

nejzásadnějších dlouhodobých projektů obce Kozolupy 

je modernizace a rozšíření kapacity čistírny odpadních 

vod (ČOV), včetně související infrastruktury. Tento 

projekt realizujeme ve spolupráci s Městem Touškovem 

a obcí Bdeněves a jeho význam dalece přesahuje běžné 

investice obce. 

Od loňského roku došlo v přípravě projektu k 

výraznému posunu. V současné době máme 

zpracovanou kompletní projektovou dokumentaci a 

nacházíme se ve fázi intenzivního řešení financování 

celé akce. Předpokládané celkové náklady projektu se 

nyní pohybují kolem 80 milionů korun, což z něj činí 

jednu z největších investic v historii obce Kozolupy. 

Projekt je klíčový zejména pro další rozvoj obce a 

umožnění nové bytové výstavby, na kterou v současné 

době čeká řada stavebníků. Bez navýšení kapacity 

čistírny není možné povolovat další rozsáhlejší 

výstavbu. 

Financování projektu je plánováno jako kombinace více 

zdrojů. Dle úspěšnosti v získání dotací by se na 

nákladech měly podílet obce zapojené ve společném 

svazku, Plzeňský kraj a národní dotační programy. 

Předpokládaný časový horizont realizace je rok 2027. 

Do té doby nás čeká zejména zajištění financování, 

vyřízení potřebných povolení a další administrativní 

kroky spojené s takto rozsáhlým projektem. 

Rekonstrukce kostela a obnova kapličky – aktuální 

stav 

Jednou z budov, které naši obec dlouhodobě trápí a 

které by si bezpochyby zasloužily rekonstrukci, je 

kostel. Již v minulých letech jsem vás informovala o 

zpracované projektové dokumentaci, která je základním 

předpokladem pro zahájení oprav. 

Také v uplynulém roce jsme pokračovali ve snaze získat 

finanční prostředky na jeho rekonstrukci. Podali jsme 

žádosti o dotace a o zařazení kostela do příslušných 

programů na záchranu památek. Přestože se nám zatím 

nepodařilo v žádostech uspět, v této snaze rozhodně 

nepolevujeme a budeme se o získání finanční podpory 

ucházet znovu i v následujícím období. 

Současně pokračujeme také v přípravě projektu obnovy 

zaniklé kapličky u cesty na Vochov. I zde jsme podali 

žádosti o finanční podporu. Obnovená kaplička by se 

měla stát dalším krajinotvorným a historickým prvkem, 

který přispěje ke zkrášlení okolí obce a zároveň by 

mohla být přirozeným začátkem nově vysázené aleje. 

Uvědomujeme si, že se jedná o dlouhodobé a finančně 

náročné projekty, přesto je považujeme za důležité z 

hlediska zachování kulturního dědictví obce a jsou i 

mojí osobní záležitostí, kterou bych ráda dokončila.  
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Fotovoltaika na obecních budovách – aktuální 

posun projektu 

V oblasti energetiky došlo oproti loňskému roku k 

významnému posunu. Záměr osazení obecních budov 

fotovoltaickými panely za účelem sdílení vyrobené 

elektrické energie je stále aktuální a postupně se 

posouvá do další fáze přípravy. 

V letošním roce byla dokončena dokumentace potřebná 

pro podání žádosti o dotaci a v současné době probíhá 

zpracování samotné žádosti, která bude v nejbližší době 

předložena k posouzení. Získání dotační podpory je 

klíčovým předpokladem pro realizaci celého projektu. 

Cílem projektu je snížení provozních nákladů obce, 

zvýšení energetické soběstačnosti a efektivní využití 

vyrobené elektřiny v rámci obecních objektů. 

Odkoupení budovy pošty 

Obec Kozolupy projevila zájem o odkoupení budovy 

pošty již v loňském roce. Původním záměrem státu bylo 

nabídnout nemovitost k prodeji formou dražby, přičemž 

odhadní cena byla stanovena na 2 650 000 Kč. 

V průběhu dalšího jednání se však Ministerstvo vnitra 

ČR rozhodlo změnit způsob prodeje a zvolilo tzv. 

obálkovou metodu. V rámci tohoto postupu byly 

posuzovány doručené nabídky a zároveň byla dotčeným 

subjektům dána možnost dorovnat nejvyšší nabídnutou 

cenu. 

Obec Kozolupy této možnosti využila a rozhodla se 

nejvyšší nabídku dorovnat. Dorovnaná kupní cena činí 

2 711 000 Kč. Zastupitelstvo obce bylo s celým 

postupem seznámeno a s odkoupením budovy pošty za 

uvedených podmínek vyslovilo souhlas. 

Budova pošty byla v minulosti vybudována v rámci 

akce „Z“ a po roce 1989 byla převedena státu za 

symbolickou cenu 1 Kč. V současné době obec zatím 

nemá definitivně stanovené využití budovy; o jejím 

dalším směřování se bude jednat v následujícím období. 

Přání do nového roku 

Závěrem mi dovolte, abych vám jménem svým i celého 

zastupitelstva obce popřála poklidné a příjemné prožití 

vánočních svátků v kruhu vašich rodin a blízkých. Přeji 

vám chvíle naplněné klidem, radostí a pohodou, které 

vám dodají energii a přinesou krásné společné 

vzpomínky. 

Do nového roku 2026 vám přeji především pevné 

zdraví, osobní spokojenost, úspěchy v pracovním i 

soukromém životě a dostatek sil k uskutečnění vašich 

plánů i přání. Ať je nadcházející rok plný dobrých 

zpráv, pozitivních změn, vzájemného porozumění a 

setkání, která vás potěší a posunou dál. 

Děkuji vám za vaši důvěru, podporu a spolupráci v 

uplynulém roce a těším se na další společné kroky při 

rozvoji naší obce i na společná setkání na našich 

obecních akcích. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026! 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

 

Možná výstavba větrného parku v katastru 

obce Kozolupy 
V posledních měsících se v naší obci stále častěji hovoří 

o záměru firmy Smartech s.r.o. vybudovat v katastru 

Kozolup větrný park. Ráda bych vás proto podrobně 

seznámila se současným stavem a s tím, co všechno se 

již v této souvislosti odehrálo. 

Firma oslovila obec poprvé v minulém roce a od té doby 

proběhla řada jednání, návštěv i prezentací na 

zastupitelstvu. Původní záměr počítal se dvěma 

větrnými elektrárnami v katastru Kozolup a jednou v 

obci Vochov. Nakonec se však investor rozhodl umístit 

všechny tři plánované větrné elektrárny na soukromé 

pozemky v katastru naší obce. 

Celé území spadá do tzv. akcelerační zóny, kterou 

stanovuje stát v rámci svého energetického konceptu. 

Tento status znamená, že stát tyto lokality považuje za 

přednostní pro výstavbu větrných elektráren a proces 

posuzování je zde legislativně zrychlen. V praxi to 

znamená i určitou nadřazenost státních orgánů nad obcí, 

což může omezit možnosti obce projekt zcela zastavit. 

O to důležitější je pro nás pečlivě vyhodnotit veškeré 

dopady na život v obci a její okolí. 

V současné chvíli má firma podané žádosti o stavební 

povolení na jednotlivé větrníky. Zároveň již získala od 

společnosti ČEZ uvolněnou distribuční kapacitu, což je 

nezbytná podmínka pro případnou realizaci jakéhokoli 

větrného parku. Na veřejném jednání dne 1. prosince 

2025 zástupce firmy představil technické parametry 
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větrníků, jejich umístění i možný harmonogram 

výstavby. V diskusi zazněla řada dotazů občanů, 

zejména k hluku, vizuálnímu dopadu, bezpečnosti a 

vlivu na životní prostředí. 

Součástí prezentace byla také nabídka finanční 

kompenzace ze strany investora. Ta činí přibližně 1,6 

milionu korun ročně za každý větrník po dobu 20 let. 

Jednalo by se tedy až o 4,8 milionu korun ročně, které 

by obec mohla využít například na modernizaci čistírny 

odpadních vod, na rozvoj infrastrukturních projektů 

nebo další veřejné investice. Přestože se jedná o 

významný finanční příspěvek, není pro nás ekonomická 

stránka rozhodujícím faktorem.  

Zastupitelstvo proto přijalo usnesení č. 245/5/2025, ve 

kterém rozhodlo o pokračování jednání s investorem, 

ale zároveň si vyžádalo nezávislou hlukovou studii, 

která objektivně posoudí dopady plánovaných větrných 

elektráren na ozvučení obce i širšího okolí. Parametry 

studie budou konzultovány s odborníky Odboru 

životního prostředí Plzeňského kraje, aby byla zajištěna 

její odbornost a věrohodnost. Teprve poté bude možné 

zodpovědně rozhodovat o dalším postupu obce. 

O každém vývoji vás budeme i nadále otevřeně a 

pravidelně informovat prostřednictvím zpravodaje a 

webových stránek obce. Děkuji všem občanům, kteří se 

účastní veřejných jednání a aktivně se zajímají o 

budoucnost Kozolup — váš názor je pro nás zásadní. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 
 

Obecní akce 

Masopustní veselice 

Masopustní tradice se v naší obci stává pevnou součástí 

začátku roku a letošní ročník to opět jen potvrdil. V 

sobotu 1. února 2025 se Kozolupy rozezněly zpěvem, 

hudbou i veselým smíchem masek všeho druhu. 

Masopustní rej přilákal mnoho místních i sousedů z 

okolí a vytvořil krásnou atmosféru společného zimního 

setkání. 

Po druhé hodině jsem u obecního úřadu předala 

symbolické masopustní právo a průvod masek se vydal 

na svou cestu obcí. Stejně jako vloni i letos překvapila 

pestrost a nápaditost převleků. Tradiční postavy jako 

medvěd s medvědářem, báby, mniši či jeptišky se mísily 

s moderními, humornými i zcela originálními maskami, 

které celému reji dodaly živost a veselí.  

Průvod měl několik zastavení, kde bylo připraveno 

malé občerstvení a kde se sousedé mohli krátce potkat, 

popovídat si a užít si společnou atmosféru. Právě tato 

setkání dělají masopust tím, čím je. Tradicí, která 

spojuje lidi napříč generacemi a připomíná nám, jak 

důležité je scházet se mimo každodenní shon. 

Po skončení průvodu pokračoval masopust v kulturním 

domě. Nešlo o klasickou taneční zábavu, ale spíše o 

příjemnou večerní zpívanou, kterou doprovázela živá 

hudba. Účastníci si mohli posedět, zazpívat si známé 

písničky, popovídat si a v klidu si užít společné zimní 

setkání. Ani letos nechyběly výborné zabijačkové 

pochoutky od pana Turka. 

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na 

přípravě masopustu podíleli. Organizátorům, 

dobrovolníkům, těm, kteří připravili občerstvení v 

jednotlivých zastaveních, i všem, kdo dorazili v 

maskách. Díky vám má masopustní veselice v 

Kozolupech tak příjemnou a srdečnou atmosféru.  

Už teď se těším na začátek února a další ročník 

masopustní veselice. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

 

Čarodějnický rej 

Na konci dubna se do naší obce opět slétly hodné 

čarodějnice všech velikostí a hodností. Pokaždé se jim 

povede přinést s sebou krásné počasí, a tak úkol, který 

čarodějnice pečlivě celý rok připravovaly, hledaly děti 
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i dospělí. Tentokrát to byla tajenka sestavená z hádanek, 

které měly čarodějky u sebe. Ač se křížovka zdála 

z počátku velmi těžká, nakonec ji všechny děti vyluštily 

a prozradily tajenku hlavní čarodějnici. Pokud splnily 

ještě pár praktických úkolů, dostaly děti za odměnu 

gumové bonbony a groše na čarodějný nápoj a maso na 

klacku, které si opekly. Když padl soumrak, vzplála 

velká vatra a upálila zlou čarodějnici. Čarodějky velmi 

těší, jak je tato akce hojně navštěvovaná a oblíbená a 

děkují všem za pomoc. Horlivě přemýšlí nad úkolem na 

příští rok a už teď pro vás mají připravené překvapení. 

Hanka Kulová 

 

Den dobrovolnictví pro naši školu 

V rámci celostátní iniciativy Ukliďme Česko proběhla 

letos v naší obci specifická varianta pod názvem Den 

dobrovolnictví pro naši školu, zaměřená na zvelebení 

areálu místní základní školy. Akce se konala 26. dubna 

a měla za cíl nejen uklidit okolí školy, ale také opravit 

a obnovit některé prvky školního areálu. V rámci této 

společné akce měli účastníci také možnost prohlédnout 

si prostory základní školy, včetně zrekonstruované 

školní kuchyně a jídelny.  

Dobrovolníci se společně pustili do úklidu okolí školní 

budovy a zároveň do opravy a natírání dřevěných 

prvků, například venkovního sezení či informačních a 

výukových tabulí, které děti běžně využívají při pobytu 

venku. 

 
Přestože byli předem pozváni rodiče i přátelé školy, 

letošní účast byla bohužel velmi nízká. Organizátory to 

mrzí, neboť podobné akce jsou příležitostí nejen pro 

společnou práci, ale i pro budování vztahu ke škole a k 

místní komunitě. 

Ti, kteří dorazili, však odvedli kus poctivé práce a patří 

jim velké poděkování. 

Aleš Drábek, místostarosta 

 

Botokros  

Tradiční pěší výlet Botokros se letos uskutečnil ve 

čtvrtek 8. května a opět potvrdil, že patří k oblíbeným 

jarním akcím v obci. Účast byla opravdu hojná – k 

obecnímu úřadu, odkud se vyráželo na cestu, dorazily 

desítky výletníků všech věkových kategorií. Cílem 

výletu bylo pro tento rok discgolfové hřiště 

v Křimicích. Po cestě mohli botokrosaři doplnit energii 

drobným občerstvením na zastávce Pod vyhlídkou 

v Malesicích. 

 
Trasa nabídla vše, co mají turisté rádi – procházelo se 

polem, lesem i podél řeky, a tak si všichni mohli 

vychutnat kouzlo místní krajiny. V cíli na discgolfovém 

hřišti čekala na účastníky zasloužená odměna – 

připravený oheň a možnost opékání buřtů. Atmosféra 

byla po celou dobu pohodová a přátelská, jak je pro 

Botokros typické. Lidé si užívali nejen pohybu na 

čerstvém vzduchu, ale i možnosti setkat se se sousedy a 

strávit společně příjemné odpoledne. Botokros se opět 

vydařil a potvrdil, že jde o akci, která spojuje lidi napříč 

generacemi a vytváří společné zážitky. Už teď se 

všichni těší na další ročník. 

Aleš Drábek, místostarosta 

 

Dětský den 

Konec května patřil v Kozolupech již tradičně dětem. 

Čtrnáctý ročník Dětského dne, který se uskutečnil 

24. května, přilákal na místní Pohádkový les i 

doprovodný program více než čtyři stovky malých 

návštěvníků, kteří si společně se svými rodiči užili 

příjemné odpoledne plné her, smíchu a dobré nálady. Po 

loňském ročníku, který byl plný deště a bahna, jsme 

nejvíce vyhlíželi počasí. To však bylo letos ukázkové a 

vytvořilo tak ideální podmínky pro venkovní zábavu. 
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Největším lákadlem akce se opět stal Pohádkový les, 

kde na děti čekala řada stanovišť s úkoly a 

pohádkovými postavami. Na stezce se setkaly jak s 

tradičními hrdiny českých pohádek, například s 

Rumcajsem, Maxipsem Fíkem, Krakonošem, 

princeznou, obávaným peklem a ježibabou, nebo vlkem 

a Karkulkou, tak i s oblíbenými postavičkami 

současných dětských příběhů, jako jsou Elsa s Olafem, 

Mickey a Minnie, nebo třeba Fiona a Shrek. Tato 

setkání vykouzlila úsměv na tváři nejednomu malému 

návštěvníkovi. Děti se s chutí zapojovaly do všech 

úkolů a celou trasu zvládaly s velkým nadšením. 

Odpoledne pokračovalo na louce za viaduktem, kde byl 

připraven pestrý doprovodný program. Své umění 

předvedly děti z místní školy a mateřské školy, jejichž 

vystoupení sklidila velký potlesk. Velký zájem byl také 

o ukázky hasičské a vojenské techniky, kterou si děti 

mohly zblízka prohlédnout a zároveň se dozvědět 

zajímavosti o jejím využití.  

Odpoledne vyvrcholilo dětskou diskotékou, která 

rozhýbala malé i velké tanečníky. O tu se letos postaral 

Bob a Bobek. Bohužel i při těchto akcích se stávají 

neočekávané situace a tak krátce před vystoupením si 

animátorka Boba a Bobka vymknula na louce kotník, 

museli jsme ji převézt k lékaři a její místo zastoupila 

DJka. I přes tyto komplikace věříme, že si to malí 

návštěvníci užili naplno! 

Letošní Dětský den v Kozolupech se díky nasazení 

organizátorů, dobrovolníků a všech spolupracujících 

složek vydařil na výbornou. Především však přinesl 

dětem to nejdůležitější – radost, zábavu a společně 

strávený čas. Velké poděkování patří všem, kteří se na 

přípravě a průběhu akce podíleli. Už teď se těšíme na 

další ročník, který, věříme, opět nabídne 

nezapomenutelné zážitky. 

Klaunice Pája 

 

Kozolupská pouť 

První srpnový víkend patřil v Kozolupech tradiční 

pouti, která opět nabídla pestrý program pro všechny 

generace. Hudba, sportovní klání, hasičská utkání i 

klasické pouťové atrakce vytvořily atmosféru, na kterou 

budou místní ještě dlouho vzpomínat. 

Páteční program ve znamení hudby zahájil u Kulturního 

domu podvečerní koncert Václava Žákovce a Anny 

Volínové, kteří se postarali o příjemnou, melodickou 

atmosféru. Po klidném úvodu následoval energičtější 

večer díky vystoupení kapely Michal Tučný revival 

Plzeň, jež rozezpívala publikum známými hity 

legendárního country zpěváka. 

Sobotní dopoledne tradičně patřilo sportu. Na hřišti se 

odehrál fotbalový zápas a následně pouťový turnaj. 

Večerní program se opět přesunul ke Kulturnímu domu, 

kde postupně zahrály kapely 50+ Rock Band a Knaipen-

roll. Obě kapely udržely skvělou náladu a roztančily 

prostor před kulturním domem až do pozdních 

večerních hodin. 

Neděle se nesla v rytmu hasičských a sportovních 

aktivit. Fanouškové mohli sledovat fotbalový zápas 

mezi družstvem SDH Kozolupy a Starou gardou 

Kozolupy a následně soutěž v požárním útoku a štafetě 

místních spolků.  

Vesnická pouť se i letos vydařila na jedničku a znovu 

potvrdila, že je důležitou součástí místního života. V 

příštím roce nás navíc čeká mimořádně významné 

jubileum – 840 let od první zmínky o naší obci. Už nyní 

se těšíme na to, až tuto událost společně oslavíme.  

Aleš Drábek, místostarosta 

 

Drakiáda aneb jak vycvičit draka 

Jednou z již tradičních, kozolupských akcí je drakiáda. 

Nebylo tomu jinak ani v letošním roce. Na kozolupské 

fotbalové hřiště se slétli draci ze širokého okolí. A že 
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jich bylo! Nebe nad hřištěm pokryli draci všech 

možných barev a tvarů. Sešlo se jich opravdu hodně. Od 

začátečníků až po opravdové dračí mistry. Byla to moc 

hezká podívaná. A vítr? Ten se letos nad námi slitoval 

a pomáhal zvedat draky některé výš, některé níž a snad 

jen ten náš trpěl asi závratí, a tak se raději držel při zemi.  

Kluci a holky se potom snažili vycvičit své dračí 

kamarády v několika disciplínách, jako například 

„Bystrost dračího oka“ nebo „Šikovnost dračího 

drápku“.  Všichni byli za svoji snahu odměněni, a 

kromě sladké dobroty si odnesli na památku také 

diplom.  

Letošní dračí klání bylo opravdu napínavé a vítězství 

nakonec získal drak, který se vznesl do výšky až 

neuvěřitelných 400 metrů! O tom si někteří z nás 

mohou nechat jen zdát. 

Po vzdušných soubojích bylo připraveno pro všechny 

občerstvení. Nad ohněm tak voněly špekáčky, 

napichováky olepily sladké marshmallony, ruce zahřál 

teplý čaj a všude se rozléhal smích a panovala dobrá 

nálada.  

Poděkování patří všem, díky kterým se tato skvělá akce 

uskutečnila a samozřejmě i těm, kteří se přišli zúčastnit 

a vytvořili tak skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na 

další ročník a doufáme, že se draci opět slétnou v tak 

hojném počtu! 

Michaela Krajíčková 

 

Lampionový průvod 

Lampionový průvod, který se uskutečnil 17. listopadu, 

rozzářil naši obec stovkami lampionů a přilákal opravdu 

velké množství účastníků. Kozolupy se po setmění 

zaplnily dětmi i dospělými a celá akce se nesla v 

příjemné a slavnostní atmosféře. 

Na závěr průvodu čekal na všechny účastníky tradiční 

slavnostní ohňostroj, který obec každoročně pořádá 

jako vyvrcholení oslav významných podzimních svátků 

a historických událostí naší země. 

Poděkování patří místním hasičům za zajištění 

bezpečnosti průvodu a všem, kteří se této krásné tradice 

zúčastnili. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

 

Rozsvícení vánočního stromu 

První adventní neděli odstartoval vánoční jarmark, 

který opět potvrdil, kolik šikovných a kreativních lidí 

v naší obci žije. Naši spoluobčané, zda nabízeli své 

výrobky a výtvory, kterých bylo nepřeberné množství, 

a to od vánočních ozdob a dekorací, přes háčkované 

výrobky, vykrajovátka, hračky, keramiku až po 

nejrůznější dobroty. Každý si zde jistě přišel na své.  

Následovalo slavnostní rozsvícení betlému, který se 

letos rozrostl, a to rovnou o tři krále. Takovýmto 
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unikátním betlémem se jen tak někde pochlubit 

nemohou a jsme na něj náležitě pyšní. Rozsvícení 

doprovázelo vystoupení dětí 5. třídy místní základní 

školy.   

Přestože počasí nebylo úplně ideální a mlha zrovna 

nelákala ven, nenechali jsme se odradit a prostranství 

kolem stromečku bylo zcela zaplněno. Před samotným 

vrcholem večera nás ještě jednou děti potěšily svým 

vystoupením, během kterého zazpívaly několik 

vánočních koled pod taktovkou paní ředitelky. Za svůj 

úžasný výkon, který všechny jistě zahřál u srdce a 

podtrhl vánoční atmosféru, byly děti odměněny obcí 

formou několika společenských her, které si samy 

vybraly a jistě si je společně moc užijí. Následoval 

projev a poděkování paní starostky a poté přišlo na řadu 

samotné odpočítávání, po kterém se rozzářil vánoční 

stromeček v celé své kráse. Myslím, že mi všichni jistě 

dáte za pravdu, když řeknu, že je letos opět překrásný.  

 
Občerstvení bylo samozřejmě zajištěno. Kromě dobrot, 

které bylo možno si zakoupit přímo ve stáncích, byl 

v nabídce samozřejmě čaj, svařák, klobásy a polévka. 

Atmosféra byla naprosto úžasná. Všude byl slyšet 

smích, veselé klábosení a vzduch byl přímo nasáklý 

blížícími se Vánocemi. Do adventního času jsme tak 

vykročili, jak nejlépe jsme mohli. Spolu a šťastní.  

Děkujeme všem, kteří se na této krásné akci podíleli a 

všem, kteří si ji přišli společně užít. Krásné a veselé 

Vánoce! 

Michaela Krajíčková 

 

Kozolupská knihovna 
Obecní knihovna Kozolupy má pro své malé i velké 

čtenáře v nabídce spoustu krásných a zajímavých knih. 

Díky obci každoročně doplňuje svůj fond o cca sto 

knižních novinek. Navíc stále spolupracuje 

s nadřazenou knihovnou v Plasích a z výměnného 

fondu do naší knihovny přibývají další knihy. Ještě větší 

nabídka knižních titulů je pro čtenáře, kteří se rozhodli 

nebo rozhodnou využívat půjčování e-knih nebo 

audioknih. Postup, jak se zaregistrovat a službu 

využívat najdete na webových stránkách knihovny. 

Na jaře letošního roku knihovna připravila pro 

kozolupské školáky Noc s Andersenem. Jednotlivé 

třídy postupně přivítal sám spisovatel a pustil jim jednu 

ze svých krátkých pohádek. Když pak děti odpověděly 

na pár záludných otázek, získaly něco málo sladkostí. 

Poté se přesunuly do komunitního centra a vyrobily si 

záložku do knihy. 

V červnu proběhlo pasování prvňáčků na mladé 

čtenáře. Děti postupně přečetly poučný příběh a 

ukázaly, jak se za školní rok naučily číst. Za odměnu 

dostaly obrovský kornout dobrot a paní starostka je 

dekorovala tematickou plackou.  

 
Žáci od 2. do 5. třídy celý školní rok soutěžili o nejlepší 

čtenářský deník. Byl to velký boj o skvělou odměnu. 

Všechny deníky měly své kouzlo a jedinečnost a bylo 

velice těžké vyhodnotit ten nejlepší. Ve školním roce 

2024/2025 nakonec vyhrála 2. třída, která dostala za 

odměnu poukaz pro celou třídu na pizzu do Města 

Touškova.  

Otevírací doba knihovny:  

Pondělí: 15 – 18 hod  Čt: 9 – 11 hod 

 
Přeji nejen svým čtenářům a čtenářkám krásné a 

pohodové vánoční svátky, pěkné knihy pod 

stromečkem a hodně štěstí v roce 2026. 

Hanka Kulová, knihovnice 
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Komunitní centrum 
Vítání nových občánků 

V úterý dne 8. dubna se v Komunitním centru Obecního 

úřadu Kozolupy uskutečnil slavnostní obřad vítání 

nových občánků. V letošním roce jsme u nás přivítali 9 

dětí. Nové občánky a jejich rodiny přivítala starostka 

obce, která rodičům popřála mnoho radosti a trpělivosti 

při výchově a dětem šťastné a spokojené dětství prožité 

právě v naší obci.  

Radostné i dojemné okamžiky vítání občánků byly 

umocněny i milým vystoupením dětí ze Základní školy 

Kozolupy, které dotvořilo příjemnou a slavnostní 

atmosféru. 

Maminky obdržely květinu jako symbol poděkování a 

úcty. Každé dítě pak dostalo svého prvního „obecního“ 

kamaráda – chlapečci plyšového Mickey Mouse a 

holčičky Minnie. Nechyběla ani tradiční kniha, 

tentokrát Ferdy Mravence, s osobním věnováním 

starostky a slavnostní Pamětní list na připomínku tohoto 

významného dne. 

Celý obřad se nesl v přátelském duchu a byl milým 

setkáním nejen pro novopečené rodiče, ale i pro 

všechny občany, kteří se přišli podívat. 

Již nyní se těšíme na další vítání občánků a s ním i na 

nové malé obyvatele, kteří budou psát budoucí příběhy 

obce. 

 
 

Jubilanti 

I letos věnovala obec pozornost svým starším 

spoluobčanům, kteří v uplynulém roce oslavili svá 

kulatá a půlkulatá životní jubilea. Zastupitelé během 

tohoto roku navštívili celkem 43 jubilantů starších 70 

let, kterým předali malou pozornost spolu s osobním 

blahopřáním. Osobní návštěvy se staly oblíbenou 

tradicí, která jistě potěší nejen oslavence, ale i samotné 

zastupitele.  

U mladších jubilantů, kteří letos oslavili narozeniny ve 

věku 50 až 65 let, probíhá gratulace formou vloženého 

blahopřání přímo do poštovní schránky. Touto formou 

poděkování a úcty se v letošním roce potěšilo celkem 

55 spoluobčanů.  

Obec si touto cestou každoročně připomíná své občany, 

děkuje jim za jejich životní přínos a přeje mnoho zdraví 

a radosti do dalších let. 

Aleš Drábek, místostarosta 

 

LEGO kroužek 

Tak po roce znovu píši článek o Lego kroužku, 

vzpomínám na minulou sezonu a srovnávám s tou 

letošní. Přibylo kostek, ať už z různých nákupů 

použitých směsí, tak poprvé i z darů občanů obce. 

Všem, kdo kostky darovali, a tím přispěli k radosti dětí, 

moc děkuji. S přibývajícími kostkami už děti nebrzdí 

při tvoření chybějící stavební materiál. Je vidět ten 

posun, kdy loni byl problém někdy spojit pár kostek a 

teď už staví krásné modely. Škoda jen, že to musí na 

konci kroužku zase rozebrat, vyjma modelu, který 

vyhrál, a který postupuje do prázdninové soutěže. Už 

teď se můžete těšit na prázdniny, jak si budete moci 

výrobky dětí prohlédnout.  

Stojí to za tu námahu vynaloženou při shánění 

materiálu, jeho pracným tříděním a hlavně mytím. 

Odměnou je mi pak radost dětí při stavění, jejich smích 

a povídání a s neskutečnou fantazií vystavěné modely. 

Josef Duchek 

 

Na kafíčko se starostkou 

Setkání Na kafíčko se starostkou v našem komunitním 

centru bylo pro mě velmi příjemným a inspirativním 

posezením s vámi, občany Kozolup. Jsem ráda, že jste 

si našli čas přijít, popovídat si a otevřeně se ptát na vše, 

co vás v obci zajímá. 
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Mluvili jsme o aktuálním dění, plánovaných investicích 

i o věcech, které vás trápí a které by podle vás zasloužily 

zlepšení. Atmosféra byla velmi přátelská, ale zároveň 

upřímná a přímá, čehož si osobně velmi vážím. Právě 

taková otevřená setkání mi dávají smysl a pomáhají mi 

lépe vnímat potřeby naší obce. 

U dobré kávy a výborného koláče se povídalo opravdu 

příjemně a čas utekl rychleji, než bychom čekali. Už teď 

se těším na další setkání, které se uskuteční v únoru, a 

děkuji všem, kteří přišli a podělili se o své názory i 

podněty. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

 

Andělská tvořivost  

Jsme Andělky, parta žen se srdcem na pravém místě, 

jádro projektu DEKApro Hospic svatého Lazara 

v Plzni, jehož závěrečná akce na cyklostezce mezi 

Kozolupy a Městem Touškovem vynesla pro Hospic 

svatého Lazara v Plzni neskutečných 772 ks dek, 

1 082 999,55 Kč, 250 spojených pletařů a háčkařů 

z celé České republiky a Český rekord zapsaný v Knize 

rekordů ČR. Chtěly bychom Vám všem, kteří se 18. 

května 2024 přišli podívat a podpořit nás a domácí 

hospic, moc poděkovat. Děkujeme Vám, bez Vás a 

podpory obce Kozolupy by to takto nedopadlo!!!  

Projekt DEKApro byl předán do Hořovic spolku 

Babíkov z.s., kde pokračují v krásné myšlence a 

podpoře dětí na intenzivní jednotce. Závěrečnou akci 

plánují na září 2026. 

Andělkám se nechtělo po dvou letech společné práce 

jen tak skončit, a tak se pravidelně scházíme 

v Komunitním centru Kozolupy a pracujeme na 

podpoře menších projektů jako byl „Vilém obyvatel“, 

který díky naší spolupráci získal 15 000 Kč na nový 

sportovní vozík Kukini. Další projekt „Jendův život 

jede dál“ vynesl s naší podporou 8 500 Kč na 

rehabilitace a rehabilitační pomůcky. Neúnavně 

háčkujeme chobotničky pro nedonošená miminka, 

kterých jsme již odevzdali přes 2 300 ks na 3 

neonatologická oddělení v Plzni, Českých 

Budějovicích a Praze na Bulovce.  

Velice děkujeme za podporu Obecní knihovně 

Kozolupy a vedení obce Kozolupy. Pokud byste měli 

zájem, neváhejte přijít v liché úterý od 16 h do 19 h do 

Komunitního centra se s námi seznámit. Rádi Vás 

přivítáme mezi nás.  

Všem Vám přejeme klidné adventní období, pohodové 

Vánoce v blízkosti rodiny a přátel, pevné zdraví a 

mnoho štěstí do nového roku 2026.  

Ing. Blanka Antošová 

 

Tvořivá sobota s patchworkem 

Před Velikonocemi jsme už podruhé využily příjemný 

prostor komunitního centra k sobotnímu celodennímu 

šití nejen patchworkových výrobků. Tentokrát to bylo 

na jarní téma. Pod vedením zkušených lektorek Petry a 

Eriky z domovské skupiny Barevné nitky jsme 

vytvořily nejen tulipány, ale i spoustu jiných 

praktických výrobků. Celý den uběhl velice rychle za 

klapotu šicích strojů a pusinek šiček. Všechny jsme 

usoudily, že bychom vydržely u šití ještě dalších pár 

hodin a protáhly akci až do noci. Uvidíme příště. Na jaře 

se zase určitě sejdeme. 

Hanka Kulová 
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Uplynulý rok byl pro Mikroregion Touškovsko opět 

velmi aktivní a přinesl řadu úspěšných akcí i významný 

posun v oblasti rozvoje cykloturistiky. Společné 

aktivity obcí potvrzují, že spolupráce v rámci 

mikroregionu má smysl a přináší konkrétní výsledky 

pro obyvatele všech zapojených obcí. 

Jednou z nejvýznamnějších a dlouhodobě 

nejúspěšnějších akcí byl 10. ročník festivalu Rockové 

léto na Mži. Tento oblíbený hudební festival si za dobu 

své existence vybudoval pevné místo mezi kulturními 

akcemi regionu a každoročně se těší velkému zájmu 

návštěvníků. Jubilejní desátý ročník lze bez nadsázky 

označit za mimořádně vydařený – a to jak po stránce 

programu, tak atmosféry i organizace. Festival potvrdil 

svou oblibu napříč generacemi a stal se opět krásnou 

ukázkou spolupráce obcí mikroregionu. Více informací 

a fotografií je možné dohledat na facebookových 

stránkách akce. 

 
Druhou významnou akcí roku byla rodinná cykloakce 

Poznej svůj mikroregion, která se zaměřuje na 

poznávání obcí Touškovska zábavnou a sportovní 

formou. Účastníci během dne projížděli jednotlivé 

obce, kde plnili různé úkoly a za splnění získávali 

drobné odměny. Cíl celé akce byl letos v obci 

Kozolupy, kde byl připraven odpolední program – 

opékání buřtů, divadelní představení pro děti a na závěr 

tombola, do které obce mikroregionu věnovaly ceny pro 

účastníky. Akce se zúčastnilo přibližně 150 cyklistů, 

počasí přálo a celá událost proběhla ve velmi příjemné 

a přátelské atmosféře. 

 
Vedle kulturních a společenských aktivit se 

Mikroregion Touškovsko výrazně věnuje také rozvoji 

dopravní infrastruktury. V současné době mikroregion 

zastřešuje výstavbu nové cyklostezky mezi obcí 

Bdeněves a Městem Touškovem, přičemž je zároveň 

příjemcem dotace z Plzeňského kraje a Evropské unie. 

Celkové náklady projektu se pohybují kolem 15 

milionů korun. Součástí stavby je také obnova bývalého 

mostu zvaného Dřevěňák, který je místním dobře 

známý. Dokončení celé stavby je plánováno na jaro 

roku 2026 a po jejím zprovoznění se výrazně zvýší 

bezpečnost i komfort pro cyklisty a pěší. 

Závěrem chci poděkovat za spolupráci obcí, díky které 

se daří realizovat nejen oblíbené společenské akce, ale 

také důležité investice, také všem aktivním občanům a 

spolkům, co nám pomáhají akce realizovat, a v 

neposlední řadě vám všem co akce navštěvujete.  

Šťastné a veselé Vánoce a hodně štěstí v novém roce 

vám přeje předsedkyně Mikroregionu Touškovsko 
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Český svaz žen Kozolupy 

Když se ohlédnu na fungování našeho spolku během 

roku 2025, tak bych chtěla poděkovat všem členkám za 

aktivní účast na akcích konaných v naší obci. Jsem moc 

ráda, že máme možnost se společně vídat a svou 

činností dělat radost nejen sobě, ale i ostatním lidem 

v našem okolí. 

 

Vítání jara 

První akcí letošního roku bylo Vítání jara v místní 

sokolovně, kde jsme rozvinuly tvořivého ducha a 

společně s dětmi i dospělými jsme si během nedělního 

odpoledne vytvořily velikonoční výzdobu: slepičky 

z obalu od vajíček, ptáčky z papíru, velikonoční 

košíček, ovečku či velikonoční dekorace na dřevěných 

plackách. Návštěvníci se mohli pustit do pletení 

pomlázky či se nechat zvěčnit ve stylovém fotokoutku. 

Již samozřejmostí na této jarní oslavě jsou velikonoční 

pochutiny v podobě nádivky, beránka či lineckého 

pečiva ve velikonočním podání. Účast byla tak akorát 

na prostory, v nichž se tato akce koná, a rády jsme 

slyšely z úst návštěvníků, že v takovémto komorním 

duchu si to užijí daleko víc než na megalomanských 

akcích přímo v Plzni. 

 
Den matek 

Ve čtvrtek 15. května 2025 se uskutečnila jako je již 

zvykem akce hlavně pro maminky, babičky a tety – Den 

matek. Všichni návštěvníci mohli zhlédnout vystoupení 

dětí z Mateřské školy Kozolupy vedené pedagogy MŠ 

Kozolupy. Děti zatančily, zazpívaly i básničku se 

společně naučily a za pěkný výkon dostaly malou 

odměnu od ČSŽ. Paním učitelkám za trpělivost a snahu 

při nácviku náležela zaslouženě kytička a samozřejmě, 

že ani maminky neodešly s prázdnou – kytička a něco 

malého na zub je jistě zahřálo u srdíčka. Jako pravidelně 

se naše organizace na tento den zapojuje do 

celorepublikové sbírky „Český den boje proti rakovině“ 

a i v letošním roce se nám povedlo vybrat necelé tři 

tisíce korun, které putovaly na dobrou věc. Ještě jednou 

touto cestou děkujeme za přípravu kulturního 

vystoupení a budeme se těšit na rok 2026, v němž by se 

měli na pódiu představit žáci Základní školy Kozolupy. 

 
Halloween 

Halloweenské odpoledne se neslo v duchu větrného 

podzimního počasí, ale i tak jsme měly nachystáno 75 

dýní na vydlabání. Zájemců o dýni se sešlo o trošku 

méně, možná právě kvůli ne úplně přívětivému počasí, 

a tak jsme zbývající dýně darovali do ZŠ a MŠ 

Kozolupy, aby si děti i tam mohly vytvořit 

halloweenskou výzdobu, která se v Čechách stává stále 

oblíbenější.  

V areálu fotbalového hřiště bylo připraveno zázemí pro 

dlabání dýní, hudba, teplý nápoj i sladké a slané pečivo, 

které přichystaly naše členky.  

Sešly se nám dýně všech možných tvarů a velikostí, a 

tak i „dlabači“ volili všemožné způsoby dlabání zdola, 

shora či zboku. Na výstavce se nám potom sešly dýně 

znázorňující kočku, netopýra, domeček či zcela 

abstraktní strašidýlko. 

Odvážné děti, které nevyhnala ani zima, vydržely až do 

stezky odvahy. A stálo to opravdu za to, odměnou za 
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zdolání okruhu okolo hřiště, byla krásná ručně 

háčkovaná dýně od členky našeho spolku Hanky 

Kulové. 

Festival polévek 

Třetí ročník polévek se odehrál druhou listopadovou 

sobotu, počasí nám tentokrát přálo, a tak účastníkům nic 

nebránilo obejít stezku s 16 polévkovými stanovišti. 

Všichni kuchaři či kuchařské týmy se do boje o nejlepší 

polévku pustli s vervou a snažili se o hlasy od 

návštěvníků bojovat nejen polévkou, ale i doplňkovým 

sortimentem: sladkým i slaným pečivem, bonbony, 

čajem, něčím tvrdším na zahřátí či výzdobou výdejního 

místa. 

Předem na schůzce bylo domluveno, že vydáme 

maximálně 300 mapek, s tím, že proběhne dvoudenní 

předprodej – úterý jen pro domácí a známé, čtvrtek pro 

širokou veřejnost, doprodej na místě. Tento způsob se 

osvědčil, kdo měl skutečný zájem, lístek si pořídil 

předem, takže na sobotním startu čekalo na zájemce jen 

70 lístků, které zmizely všechny do posledního. Výdej 

se obešel bez front! 

V letošním roce byl na prvních třech místech minimální 

rozdíl v bodovém hodnocení, ale po sečtení bodů se 

přece jen vítěz našel a byla jím Kulamňamka (kulajda) 

podávaná u obecního úřadu paní starostkou a jejím 

týmem, druhá byla Kroužková polévka (cibulačka) od 

Niki a na třetím místě se umístila Zuppa piccante di 

zucchine (Cuketová) od Ahmedů. 

Všem nadšeným kuchařům bych chtěla ještě jednou 

poděkovat, moc si vážím jejich nadšení a elánu se této 

akce zúčastnit. Samozřejmě nejde jen o samotné 

odpoledne, kdy k jejich „hrncům“ dorazí ochutnávači, 

ale především času stráveného nákupem surovin, 

vařením, přípravami výdejního místa, následným 

úklidem a také vložením vlastních finančních 

prostředků do vaření. Všichni z nich to dělají především 

pro pochvalu a úsměvy lidí, kteří je tímto odmění 

daleko víc než symbolické odměny, které za vaření 

dostanou. 

Ing. Kateřina Huclová, předsedkyně 

 

SDH Kozolupy 
Hasiči 

Naši činnost jsme zahájili v lednu tradičním hasičským 

bálem. Tentokrát nám byla předlohou filmová klasika, 

„Pomáda“. Půlnočním překvapením bylo parádní 

taneční vystoupení na písničky z tohoto muzikálu, kdy 

všichni účinkující opravdu poctivě trénovali a bylo to 

znát. Vystoupení se moc povedlo.  

 
Druhou únorovou sobotu se v naší obci pořádal 

masopustní průvod a jako každoročně vše započalo 

v naší hasičské zbrojnici, kde na návštěvníky a všechny 

zúčastněné čekalo bohaté občerstvení v podobě 

vepřových hodů a na spláchnutí bylo připraveno 

lahodné čepované pivo. Další naší činností tohoto roku 

byl již tradičně dětský den. Bylo zapotřebí jako vždy 

pomoci při stavbě zázemí a s dovozem vody do nádrží. 

Následně mohli všichni návštěvníci nahlédnout do 

našeho zásahového vozu a seznámit se s vybavením 

naší výjezdové jednotky. Další akcí, které jsme se 

zúčastnili, byly pouťové oslavy a s tím spojené tradiční 

fotbalové utkání hasiči vs stará garda Kozolupy. 

V tomto zápase se nám podařilo zvítězit a oplatit tak 

porážku borcům gardy z minulého ročníku, a to stejným 

výsledkem 5:3. Tentokrát však porážku museli kousat 

hráči gardy. Po skončení zápasu byla na pořadu dne 

naše netradiční štafeta a požární útok. Tentokrát se 

tohoto klání zúčastnilo 7 týmů a je třeba si říci, že se 

bylo opravdu na co dívat. I když výsledky byly hodně 

těsné, nakonec se podařilo zvítězit našim hasičkám. 

Celá akce byla velmi vydařená a děkujeme všem 
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přítomným za návštěvu a podporu a díky patří 

samozřejmě také Sokolu Kozolupy.  

 
Také jsme se opětovně účastnili příprav „Rockového 

léta na Mži“, a to dovozem vody do nádrží a výpomocí 

při samotné akci. V horkých letních dnech jsme se 

postarali o zálivku stromků a květníků v obci, dovoz 

vody do nádrží na místním hřbitově a zálivku nově 

vysazeného stromořadí při cestě vedoucí do Vochova. 

Jako každoročně jsme se postarali o bezpečný průchod 

lampionového průvodu naší obcí.  

 
Velkým úspěchem tohoto roku bylo získání dotace, 

díky naší paní starostce, na opravu naší 42 let staré 

cisterny, kde je hlavně zapotřebí výměna nádrže, repase 

čerpadla a dalších drobností tak, aby bylo naše zásahové 

vozidlo plně funkční a akce schopné. Dále nám obec 

finančně vypomohla k nákupu a obnově zásahových 

obleků členů naší výjezdové jednotky, což je pro naši 

činnost velmi důležité a zásadní a jsme za to opravdu 

vděčni.    

V letošním, již třetím ročníku, polévkového festivalu 

jsme měli silné zastoupení, a to hned se třemi 

polévkami. V naší hasičské zbrojnici nad hrnci opět 

kouzlili manželé Beránkovi spolu s Terkou Marošovou 

a pochutnat jste si zde mohli na výborném „Španělském 

průvanu“. Další velmi úspěšnou polévkou byl 

„Karfiolův Prďák“ premiéra rodiny Kočandrlů a do 

třetice to byla „Kulamňamka“, vymazlená Míšou 

Opltovou za asistence Míry Žufana a Martiny Nové, 

která zaslouženě získala první místo. Všem 

šéfkuchařům i pomocným kuchtíkům děkujeme za 

skvělou reprezentaci. 

Chtěl bych poděkovat všem, hasičům a hasičkám za 

práci ve sboru, díky patří také jejich rodinám, bez 

jejichž podpory by se tato činnost nedala vykonávat. A 

děkuji také všem sponzorům, kamarádům a samozřejmě 

také obci.  

Přeji krásné a pohodové vánoční svátky a do nového 

roku jen to nejlepší. Hlavně si ho užijte ve zdraví. 

Martin Mráz, starosta SDH Kozolupy 

 

Výjezdová jednotka 

Za rok 2025 jsme vyjeli celkem k pěti mimořádným 

událostem, z toho byl 4x požár a jednou záchrana osob 

a zvířat. Dále jsme prováděli technické činnosti pro 

obec, například odstraňování hnízd z kulturního domu, 

zalévání aleje a podobně. V rámci výcviku jsme se letos 

zaměřili hlavně na doškolení všech členů s izolačními, 

dýchacími přístroji. Všichni členové jednotky letos 

dokončili prodlužovací kurzy dle jejich odbornosti a 

začlenili jsme do našich školení mnohem více 

praktických cvičení. Například poslední praktický 

výcvik proběhl na konci listopadu, kdy jsme si byli 

vyzkoušet práci s lezeckými prostředky ve výzbroji naší 

jednotky na silničním mostě přes vodní nádrž 

Hracholusky. Chtěl bych tímto poděkovat všem členům 

JSDH Kozolupy, že udržují naši jednotku 

akceschopnou a vždy, když je třeba, jsou k dispozici a 

jdou dobrovolně čelit mimořádným událostem všeho 

druhu.  

 
Vojtěch Kovář, velitel JSDH Kozolupy 
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Hasičky Kozolupy 

Náš hasičský rok jsme zahájily, pro nás, tou nejlepší 

akcí, a to byla hasičská zábava. Tentokrát v atmosféře 

SUMMER NIGHT. Na tento večer se připravujeme 

několik měsíců a vždy se to vyplatí. Každoročně si tuto 

akci naplno užijeme.  

S příchodem jara jsme se těšily ze společného setkání a 

šly jsme do akce. Čekal nás Běh pro Světlušku – těší 

nás, že se díky tomuto večeru ,,zvedneme z gauče,, a 

uděláme něco nejen pro své zdraví, ale i pro 

dobročinnou akci a svojí aktivitou přispějeme na 

nevidomé. Tuto příležitost jsme měly již podruhé a 

inspiruje nás do dalších let. 

Ve výčtu našich společně strávených dní nesmím 

zapomenout na pouťovou akci, která má tradici již 

spoustu let. Probíhá sportovní utkání mezi hasiči a 

fotbalisty z naší obce, kde si členové obou spolků, 

s nádechem humoru, měří síly jak ve fotbalových, tak i 

hasičských dovednostech. Hasičky u této příležitosti 

nikdy nechyběly. Každým rokem vznikne na místě i 

družstvo nadšených diváků, kteří se aktivně zapojí a 

rozhodně se svými výsledky nezahálí.  

Při odchodu léta naše pozornost směřovala na společně 

strávený prodloužený víkend na chatě. Tentokrát 

v blízkosti Kašperských Hor. Celkem už s námi jezdí 14 

našich dětí a chatu jsme tudíž naplnily až po strop, 

kuchyně jede na plné obrátky, smíchu a hraček je zde 

na rozdávání a prostor ke společnému výletu po okolí 

se určitě také našel.  

Rok se již pomalu uzavírá a my opět plníme stánek na 

vánočním jarmarku v Kozolupech osvědčenými 

dobrotami, které každoročně voní a lákají kolemjdoucí, 

kteří si užívají vánoční atmosféru za doprovodu 

znějících koled a netrpělivě čekají na rozsvícení 

vánočního stromečku.  

Teď už nic nebrání, abychom se mohly naplno věnovat 

přípravám na nadcházející zábavu, na kterou jste 

všichni srdečně zváni. Tentokrát ve stylu VIVA 

MEXICO! Akce se uskuteční 10. 1. 2026 v 20.00 ve 

velkém sále KD Kozolupy.  

Hana Matiásková 

 

Rok 2025 u Malých hasičů 

Do nového roku jsme vykročili pravou nohou 7. 1. 2025 

na schůzce v tělocvičně a začali jsme ladit fyzičku po 

proválených vánočních prázdninách. Leden utekl jako 

voda a v únoru nás čekal závod hasičské všestrannosti 

v Oboře a v březnu následovaly závody podobného rázu 

v Úněšově a Městě Touškově. V dubnu na Velký pátek 

jsme si zastříleli vzduchovkou, lukem a foukačkou na 

velikonočního zajíčka v Druztové a prověřili jsme své 

síly v TFA v Kožlanech. V květnu nám již přálo počasí 

a vrhli jsme se do hasičských útoků nejen v rámci 

tréninků, ale i účastí na soutěžích v Tlučné, Líních a 

Zbůchu. O prázdninách jsme si zajeli do Plas na týdenní 

hasičské soustředění plné zážitků. A od září opět 

jedeme v soutěžním duchu, obzvlášť získání putovního 

poháru v Městě Touškově nás nakoplo do dalších 

soutěží v Plzni-Křimicích, Heřmanově Huti, Plzni-

Bolevci, Nevřeni atd. Poslední dvě schůzky v prosinci 

jsme naslibovali čertům, že budeme ti nejhodnější a 

společně jsme si poseděli u vánočního stromečku, 

pohádky a dobrot. A teď již vám chceme jen popřát 

krásné Vánoce plné pohody a zdravíčko do nového 

roku. 

Vaše hasičata a Tereza Marošová 
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TJ Sokol Kozolupy 
Vážení a milí čtenáři, jsem velmi rád, že mohu opět 

shrnout naši činnost v právě končícím roce.  

Spolek Sokola Kozolupy stojí v současné době na dvou 

hlavních pilířích, které tvoří fotbalový oddíl a pohybové 

cvičení v sokolovně. 

V našich řadách cvičí a trénují jak předškolní děti, tak 

starší členové, kteří jim předávají cenné zkušenosti a 

rady. Pozitivním faktem jsou i stále aktivní kolegové 

důchodového věku. 

Jako hospodář fotbalového oddílu vám přiblížím dění 

na místním fotbalovém hřišti. O sportovních výsledcích 

a ostatním dění se dočtete v následujících příspěvcích. 

Popíši tedy zejména dění v areálu z technického 

pohledu. 

Začnu upřímným poděkováním místním zastupitelům 

k vzorně vedené spolupráci s naším spolkem. 

V minulých letech jsme žádali o státní dotaci na projekt 

automatického zavlažování hřiště, ale bohužel 

neúspěšně. Přesto jsme mohli letos toto, pro nás velmi 

důležité zařízení instalovat, a to právě za podpory 

obecního úřadu Kozolupy. 

Nemohu opomenout samozřejmě ani běžnou údržbu 

movitého a nemovitého majetku, jako jsou nátěry, 

oprava oplocení, údržba hřiště, všech strojů a 

sportovního vybavení. 

Měřítkem kvalitní práce správkyně hřiště bylo sehrání 

tří ligových utkání žaček Viktorie Plzeň. Při této 

příležitosti se na našem pažitu proháněly hráčky Teplic, 

Sparty a Slávie. 

Sportovní areál opět poskytl útočiště i nefotbalovým 

aktivitám – jmenovitě: pálení čarodějnic, atletické 

závody, příměstský tábor, pouťové oslavy, drakiáda, 

halloweenské dlabání dýní, festival polévek či 

ohňostroj. 

Jsem potěšen, jak i v dnešní nelehké době funguje 

pozitivně a optimisticky celé vedení sokola. Dále můj 

obdiv mají všichni vedoucí, trenéři a další 

zainteresovaní na úspěšném fungování všech 

sportovních aktivit. 

Přeji vám klidné a radostné Vánoce, mnoho dobrého do 

příštího roku  

Sportu zdar 

Jan Hucl ml., hospodář TJ Sokol Kozolupy 

 

A tým 

„A“ tým dospělých v Kozolupech hraje úspěšně okresní 

přebor. K dispozici má dvě travnatá hřiště a pěkné nové 

kabiny. Přáním je postup o jednu soutěž výše a dle mého 

názoru je to v našich možnostech. Zatím se velmi daří 

zařazovat do mužstva mladé hráče, jak z bývalého 

dorostu, tak z „B“ týmu. Kádr je konsolidovaný a 

dostatečně široký.  

Vedoucí mužstva a trenéři v roce 2025: Ing. Hucl Jan, 

Roda Jiří, Hucl Jan ml., Ptáček Václav, Sláma Vojtěch, 

Huleš Jan a Brož Jiří. 

 

B tým 

Hráči B týmu se na jarní část sezóny připravovali v 

únoru na společném soustředění s hráči A týmu v 

Sušici. Ve IV. třídě okresu Plzeň – sever jsme jarní část 

sezóny odehráli s bilancí 12 zápasů (6 – 2 – 4), skóre 

39:31, 20 bodů. V konečné tabulce v sezóně 2024/2025 

jsme obsadili konečné 7. místo s bilancí 24 zápasů (11 

– 3 – 10), skóre 70:61, 36 bodů. Nejlepším střelcem s 

13 přesnými zásahy byl kapitán týmu Milan Janko. 

Přípravu na novou sezónu 2025/2026, nově 10. ligu 

okresu Plzeň – sever, jsme zahájili na pouťovém turnaji 

v Úlicích, který jsme vyhráli a domů si kromě poháru 

odvezli i poukaz na selátko. 

 
Oproti minulé sezóně tým značně omladil, přivítali jsme 

tři nové hráče. Za celý podzim jsme nepoznali hořkost 
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porážky, v 9 zápasech jsme 8 vyhráli, pouze jednou 

remizovali (skóre 41:9) a s 25 body se stali podzimním 

mistrem. Nejlepším střelcem je s 11 brankami David 

Trsek. V žádném zápase nechyběli tři Honzíci (Kubát, 

Huleš a Adamčík). Během celého roku fungovala na 

výbornou výpomoc mezi oběma týmy mužů.  

Nejen fotbalovým nadšencům přeji pohodové vánoční 

svátky a pevné zdraví v novém roce. 

Václav Ptáček 

 

Přípravka a žáci 

Fotbalová sezóna roku 2025 byla pro naše mládežnické 

týmy velmi náročná a přinesla mnoho pozitivních 

momentů i cenných zkušeností. 

Do jarních zápasů nastoupila mladší i starší přípravka. 

Oba týmy se v průběhu sezóny výrazně zlepšovaly – 

děti zapracovaly na herních dovednostech, týmové 

spolupráci i bojovnosti. Jarní část jsme dohráli se 

slušnými výsledky a s viditelným herním posunem u 

všech hráčů. 

V létě proběhlo tradiční týdenní fotbalové soustředění 

na hřišti Sokola Kozolupy, kterého se zúčastnilo 25 dětí. 

Trénovalo se intenzivně, ale v příjemné atmosféře plné 

her, zábavy a společných zážitků. Soustředění sehrálo 

velkou roli v přípravě na podzimní část soutěží. 

Na podzim byly přihlášeny dva týmy: starší přípravka a 

mladší žáci. Starší přípravka předváděla velmi dobré, 

fotbalově vyzrálé výkony. Hráči navázali na povedenou 

jarní část a pokračovali ve stabilních výsledcích i 

herním růstu. 

Mladší žáci si odbyli své první zkušenosti v této 

kategorii. Tým se postupně „oťukával“ a sbíral důležité 

zápasové zkušenosti. Věříme, že tyto zkušenosti nás 

posunou v příští sezóně, kdy se přiblížíme ostatním 

týmům věkově. Velkou pomocí mladším žákům byli 

hráči ze starší přípravky, bez nichž bychom některé 

zápasy nemohli odehrát. Tímto jim patří zvláštní 

poděkování. 

Děkujeme všem hráčům za jejich nasazení a odvedené 

výkony v průběhu celé sezóny. Stejně tak děkujeme 

rodičům za podporu a trenérům za jejich čas, trpělivost 

a práci s dětmi. Těšíme se na další společnou sezónu! 

Martin Havel a Roman Hruška, trenéři přípravky a 

žáků 

 

Předpřípravka 

V únoru tohoto roku jsme začali trénovat s dětmi 4-5 

let, abychom je od útlého věku vedli k pohybu a začali 

je krůček po krůčku vézt i k fotbalovým dovednostem. 

I když jsou děti velice šikovné a vše výborně zvládají, 

tak s některými cvičeními museli ze začátku vypomáhat 

rodiče, za což jim patří velký dík. Aby i ostatní děti v 

regionu věděly, jak se s prcky v Kozolupech trénuje, 

udělali jsme pro kozolupskou a pňovanskou školku 

vzorový trénink. O prázdninách se rozrostl i náš 

trenérský tým, když Radek Kasal jako jeden z rodičů 

úspěšně složil trenérskou zkoušku a obdržel licenci 

FAČR. 

Jan Špeta, trenér předpřípravky 

 

Cvičení dětí 5-10 let 

Jarní část tohoto roku jsme odcvičily s menším 

členským základem, ale i tak nás cvičení bavilo a 

doufaly jsme, že začátkem nového školního roku se 

k nám přesunou děti z mladší věkové skupiny, popř. 

nastoupí děti nové. Rozvěsily jsme letáky s možností 

registrace na naše cvičení do ZŠ, MŠ, na webové 

stránky sokola i obce. Naše snaha nebyla marná a se 

začátkem školního roku máme na kroužek nahlášeno 18 

dětí a scházíme se průměrně v počtu 13 dětí. Vzhledem 

k tomu, že máme široký věkový rozptyl, půl na půl 



Kozolupský zpravodaj 

20. prosince 2025 

 

 

 
Stránka 21 

 
  

chlapci a děvčata, tak se cvičení snažíme přizpůsobit 

tak, aby bavilo všechny. Pravidelně děláme rozcvičku, 

opičí dráhu, hrajeme míčové hry a téměř každou hodinu 

končíme oblíbenou hrou Rybičky, rybičky, rybáři 

jedou. Věříme, že děti bude cvičení i nadále bavit a náš 

kroužek budou navštěvovat i v příštích letech. 

Tereza Marošová a Kateřina Huclová, cvičitelky 

 

Cvičení rodičů s dětmi 

Nejmladší děti navštěvují cvičební hodiny 

v kozolupské sokolovně v doprovodu rodičů každé 

pondělí od 16 hodin. V letošním roce je zapsáno 12 dětí 

ve věku od jednoho roku do tří let. Vzhledem k tomu, 

že se jedná o opravdu malé mimoškolní děti, tak je 

hlavním cílem jejich zapojení do kolektivu hravou 

formou a pokus o první krůčky bez rodičů. Nářaďovna 

je vybavena veškerým potřebným náčiním a také 

cvičebními pomůckami pro nejmenší děti. Každoročně 

se zakoupí několik nových cvičebních prvků, aby dětem 

cvičení nezevšednělo a stále se měly na co těšit. 

Hlavním cílem je zlepšit koordinaci, motoriku a za 

pomoci rodičů zapojit děti do kolektivních her. 

Markéta Řánková, cvičitelka 

 

Klub důchodců Kozolupy 

V letošním roce jsme pro seniory mohli uspořádat díky 

finanční podpoře obce Kozolupy několik akcí.  

25. března jsme vyrazili do Rochlova, obce nedaleko 

vzdálené, ale některými občany poprvé navštívené. 

Našim cílem byla exkurze v pražírně kávy, která se 

nachází v areálu barokního zámku z 18. století. Exkurze 

byla spojena s ochutnávkou kávy a poutavým 

vyprávěním mladíků, kteří pražírnu provozují a sběru a 

pěstování kávy se v Africe věnují. Majitelka zámku nás 

provedla nově zrekonstruovanými prostorami a kaplí. 

Exkurze se moc líbila a těšíme se na další. 

 
Celodenní jarní výlet jsme tentokrát naplánovali 13. 

května do našeho hlavního města. Cílem byl Vyšehrad 

a Břevnovský klášter. K Vyšehradu se váží pověsti 

z počátku českých dějin. Založil jej na pravém břehu 

Vltavy bájný kníže Krok. Slavín je nejstarší, dosud 

užívaný hřbitov staré Prahy, kde jsou pochovány 

významné osobnosti ze světa, vědy, politiky, umění i 

sportu. Je nám líto, že jsme nestihli prohlídku baziliky 

Petra a Pavla, ale park a Vyšehradská vyhlídka nám to 

vynahradily. Oběd proběhl v mírném chaosu, ale 

odpoledne v Břevnovském klášteře nám opět zvedlo 

náladu. Již u brány na nás čekal průvodce, který nás 

výkladem a znalostmi nadchnul. Klášter byl založen 

roku 993 a je to náš nejstarší český klášter. V roce 1993 

při tisíciletém výročí ho povýšil papež Jan Pavel II. na 

arciopatství. Klášter s bazilikou svaté Markéty a dalšími 

stavbami v klášterní zahradě se všem líbil a pivo 

chutnalo. 

Podzimní výlet směr Šumava se konal 18. září. První 

zastavení bylo v Klenové. Hrad a zámek ze 13. století 

se rozkládá na vrcholu kopce Klenová. Hezké počasí 

podtrhlo krásně udržovaný objekt, který je v současné 

době ve vlastnictví Plzeňského kraje. Následoval oběd 

v Klatovech a hurá do Žinkov. Zámek Žinkovy je po 

letech opět otevřený pro veřejnost a je v plné kráse. 

S bezvadnou průvodkyní jsme prošli zámecké komnaty 

včetně kaple. Jednou ze zajímavostí na zámku je lustr 

ze 70. let, kterého si velmi považují. Tyto lustry máme 

v obci v malém sále a zdá se, že je trochu zanedbáváme, 

což je velká škoda. Počasí opět přálo „andělům“ a 
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výhled na největší rybník Labuť v Plzeňském kraji 

potěšil.  

 
5. prosince se konala tradiční Mikulášská zábava 

v Kulturním domě Kozolupy. K tanci a poslechu hrál 

stejně jako v loňském roce pan Klik, jen místo 

nemocného kolegy měl k sobě výbornou zpěvačku. 

Tombola byla krásná a bohatá a opět nás navštívil 

Mikuláš, čert a spousta andělů, kteří rozdali všem 

seniorkám červené baterky, aby si mohly na rok 2026 

pěkné posvítit. Velkým potleskem byla uvedena do Síně 

slávy paní Ottilie Nosková, zakladatelka Klubu 

důchodců v Kozolupech. Veselé vystoupení sokolek 

zase všechny pobavilo.  

 
Spokojenost a úsměv je strašně důležitý a nic nestojí, a 

proto je škoda, že spousta seniorů zůstává doma.  

Na závěr musím poděkovat všem, kteří se podílejí na 

zdárném průběhu všech akcí. Všem občanům přeji 

klidné, pohodové prožití vánočních svátků a hodně, 

hodně zdraví do nového roku. 

Jana Radová 

Střípky z historie (překlad ze zápisu obecní 

rady z roku 1941) 
Letos je to už 100 let od založení Sokolovny. Byl to 

dobrý počin pro činnost Sokola. V době války to ale 

Němci viděli jinak. Teprve po válce se ukázalo, že dne 

26. dubna 1941 se konalo pravidelné zasedání obecní 

rady: 

Přítomni jsou oba konšelé a 6 členů rady. Omluven je 

radní Anton Aschenbrenner. Předmětem je porada o 

umístění okresního soudu. Schůze se zúčastnil přísedící 

soudu pan Dr. Nagele a ten požádal všechny přítomné o 

nejpřísnější utajení této porady a vyložil jim, že se mu 

povedlo přesvědčit rozhodující místa o povolení nové 

stavby budovy okresního soudu v Kozolupech, protože 

nová školní budova, kterou okres určil za okresní 

odbornou školu nepřipadá v úvahu. Velmi příhodné se 

komisi zdálo již prohlídnuté místo, na kterém stojí 

tělocvična a k ní přilehlý pozemek o výměře 4763 m2. 

Starosta poděkoval za obsáhlý referát a požádal obecní 

radní o jejich vyjádření. Všichni obecní radní uvítali 

tento návrh.  

Bylo usneseno: Obec Kozolupy je připravena zmíněný 

pozemek o rozloze 4763 m2 pro výstavbu nové budovy 

okresního soudu postoupit za níže uvedených 

podmínek. Bude se muset zajistit k prodeji nové 

povolení od pana zemského rady ve Stříbře, neboť pro 

tento díl pozemku není pražádné využití a nemůže být 

ani prodán. Obec ponese náklady na zboření, získaný 

stavební materiál bude dále použit. Náklady, které 

vzniknou prodejem, ponese kupující. Provedení, 

potažmo výstavbu chodníků u nových pozemků přebere 

obec.  

S uctěním vůdce prohlásil starosta poradu za 

ukončenou. Přečetl a vyhotovil starosta Mayer. 

Tak to byl rok 1941. Ještě, že se tak nestalo a naše 

sokolovna nám zůstala. 

Václav Brabec, kronikář 

 
  



Kozolupský zpravodaj 

20. prosince 2025 
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ZŠ Kozolupy – školní ohlédnutí 
V Základní škole Kozolupy byl 

celý rok ve znamení nových 

výzev, úspěchů i radostných 

zážitků. Do lavic letos usedlo 

112 žáků. Společně jsme 

uskutečnili řadu projektů, 

soutěží a kulturních akcí, které 

obohatily výuku a posílily 

školní kolektiv. Na začátku kalendářního roku také 

proběhla velká rekonstrukce školní kuchyně a jídelny. 

Přes letní prázdniny prošla velkou proměnou i školní 

kotelna. 

V rámci projektových dnů se škola věnovala 

tématu ,,Halloween,, nebo ,,Zimoviště pro ježky,,. Žáci 

vyráběli domečky pro ježky a diskutovali o ochraně 

přírody. Výuka letos probíhala nejen v učebnách, ale 

také v terénu. Žáci hojně využívali venkovní učebnu na 

zahradě ZŠ.  Učitelé podporují žáky v rozvoji a oceňují 

jejich snahu, spolupráci a pozitivní přístup k učení. 

Během roku proběhly další oblíbené školní akce – 

terénní výlet na Hracholusky, podzimní výlety do okolí, 

Čert a Mikuláš, vánoční trh na zahradě, vánoční spirála, 

zpívání u rozsvícení stromečku v Kozolupech. 

Děkujeme žákům, rodičům i všem zaměstnancům školy 

za aktivní účast a podporu během celého roku. Přejeme 

všem krásné prožití vánočních svátků plné odpočinku, 

zážitků a rodinné pohody a těšíme se na další společné 

zážitky v nadcházejícím kalendářním roce.  

Za Základní školu Kozolupy,  

Václava Thán Brunclíková, ředitelka. 

 

Mateřská škola 

Rok 2025 byl pro naši mateřskou školu ve znamení 

změn a modernizace. Do funkce nastoupila nová 

zástupkyně pro předškolní vzdělávání Jana Tipplová, 

která společně s paní ředitelkou Mgr. Václavou Thán 

Brunclíkovou zahájila úpravy organizačních procesů, 

pravidelných evaluací a posílení komunikace s rodiči. 

Aktivně využíváme aplikaci Naše MŠ, modernizujeme 

dokumentaci a postupně doplňujeme pomůcky i 

vybavení. 

Výrazně se zlepšily také podmínky pro vzdělávání. Děti 

jsou po většinu dne rozdělené do dvou heterogenních 

skupin, což umožňuje individuálnější přístup a klidnější 

tempo pro každé dítě. Po obědě se skupiny dělí podle 

věku – mladší děti mají zajištěný nerušený odpočinek a 

starší, zejména předškoláci, dostávají prostor pro 

cílenější přípravu na školu. Pro bezpečný provoz a 

plynulou komunikaci mezi třídami byly nově pořízeny 

videozvonky do obou tříd. 

Modernizací prošlo i technologické zázemí školky. Do 

druhé třídy byla pořízena nová dotyková výuková 

obrazovka, díky čemuž jsou nyní obě třídy vybavené 

moderním interaktivním zařízením, které rozšiřuje 

možnosti vzdělávání, podporuje názornou výuku a 

nabízí dětem atraktivní formy práce i objevování. 

Podzim byl bohatý na společné zážitky. Dýňová stezka 

a Mikulášská stezka přilákaly mnoho rodin a proměnily 

Kozolupy v hravou podzimní i zimní atmosféru. Děti si 

užily výlet Advent na zámeckém statku v Újezdě nade 

Mží, kde nechyběla vánoční tématika ani setkání s 

čertem. Ve školce proběhla řada tematických týdnů – o 

podzimní přírodě, ovoci a zelenině, dracích nebo jemné 

motorice. Nechyběly tvořivé dílny, zpívání, práce s 

přírodninami ani dramatické aktivity. 

Velmi si vážíme aktivní spolupráce rodičů – při 

Podzimních a Vánočních dílnách, dotaznících 

předškoláků, při přípravě výzdoby či podpoře akcí. 

Jejich zapojení pomáhá školce růst a posiluje komunitní 

atmosféru. 

Děkujeme obci Kozolupy za trvalou podporu a prostor 

pro zkvalitňování předškolního vzdělávání. 

„Společně tvoříme prostředí, kde dětská radost a 

objevování mají své pevné místo.“ 

Jana Tipplová, zástupkyně ředitele pro předškolní 

vzdělávání 

 



 

 

 Za obecní fotografie děkujeme fotografce Martině Špetové,  
která nám dokumentuje všechny naše akce! 

 

  

 


